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                                                                                                               31. marts 2026.   
Referat fra generalforsamlingen. 
                                      
 Onsdag den 25. marts 2026 kl. 19. 
 
Sted: Sognehuset i Gauerslund, Fælleshåbsvej 2, 7080 Børkop.  
 
Kl. 19:  Peder Hummelmose fortæller om nedlæggelsen af institutionen i Brejning. 
Peder Hummelmose fortalte humoristisk og med små anekdoter om Anstalten/Institutionen og 
hvad bygningerne blev brugt til efter nedlæggelsen i 1990 og indtil i dag. 
 
Referat fra generalforsamlingen: 
 
1. Valg af dirigent. 
Birgit Blumenfeld blev valgt og konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt varslet. 
 
2. Valg af referent. 
Tove Pedersen blev valgt. 
 
3. Valg af 2 stemmetællere. 
Jens Anton Pedersen og Ragnhild Lindholm. 
 
4. Bestyrelsens beretning v/formanden Jens Eskildsen. 
Bestyrelsen er: 
Jens D. Eskildsen formand. 
Henny Obling næstformand. 
Trine Rasmussen kasser. 
Tove Kjær Pedersen sekretær. 
Lise Caspersen menigt medlem. 
Benny Nielsen suppleant. 
Verner Helweg Pedersen suppleant 
Rasmus Skovgaard Jakobsen rep. Vejle museerne. 
 
Ny handicap chef pr. 1. oktober Line Vandborg Thayssen. 
 
Der er sat nye skilte op ved de historiske bygninger. 
 
Redningsplan for genstande, der først skal reddes fra museet i tilfælde af brand. 
 
Åbent museum en søndag i februar med oplæg mod en mindre betaling. 39 benyttede sig af 
tilbuddet. 
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Samarbejde med Fredericia gymnasium både i foråret og efteråret. Eleverne blev klædt på 
historisk til at lave orienteringsløb med forskellige opgaver for 8. klasser fra Fælleshåbsskolen. 
På museet kan man se de plancher, som eleverne lavede i forb. Med løbet. 
 
Christina Spangsgaard fra Fredericia gymnasium fortalte om samarbejdet på generalforsamlingen i 
marts. 
 
Nye i bestyrelsen er Henny Obling og Verner Helwig Pedersen. 
 
I maj deltog flere fra bestyrelsen i årsmødet på Sødisbakke i Mariager, 
 
På museet ligger en mappe med beretninger fra tidligere ansatte ved Anstalten/Institutionen. 
 
Den 28. maj blev fundamentet til Mindesøjlen støbt. Søjlen er produceret og på vej til Brejning. 
Forventer indvielse i foråret 26. 
 
Fire 7. klasser fra Englystsskolen besøgte museet i efteråret. 
 
I oktober var der en medlemsaften, hvor Tea Givsskov levende fortalte om byggeriet af Anstalten 
og om arkitekten Wilhelm Klein. 
 
Flere arbejdshold af frivillige mødes onsdage til opgaver. Bestyrelsen og holdene drikker fælles 
kaffe inden best. møde kl. 10,15. 
 
Tre gange om året afholder vi frivilligmøder. Her får vi en snak om det der sker og er sket, ser film, 
får ideer til nye tiltag og hygger os med kaffe og brød. 
 
Året sluttede med den årlige julefrokost. 
 
Museet har i 2025 haft ca. 2000 betalende gæster. Mange studerende kommer for at høre om 
fortiden ligesom andre også ønsker viden til at skriver opgaver. 
 
Det sker i 2026. 
 
21. april besøger Voksenudvalget museet, hvor Jens Eskildsen og Rasmus Skovgaard Jakobsen vil 
give et oplæg og fortælle om en ønsket renovering af museet. 
 
I 2026 glæder vi os til at indvi Mindesøjlen og der arbejdes med en udflugt til Sprogø. 
 
Beretningen blev vedtaget. 
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5. Aflæggelse af bestyrelsens regnskab v/kassereren Trine Rasmussen. 
Museet har pt. 189 medlemmer. Regnskaberne (Kellers Minde og Mindesøjlen) godkendt. 
 
6. Fastsættelse af kontingent. 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent 100 kr. det blev vedtaget, 
 
7. Fremlæggelse af bestyrelsens forslag til budget v/Kassereren Trine Rasmussen 
Forslaget blev godkendt. 
 
8. Bestyrelsens forslag, ændring i vedtægter §12, se vedlagte bilag. 
Forslag til ny §12. Bestyrelsen skal være på fem valgte medlemmer fra Støtteforeningen samt en 
repræsentant fra Vejle Museerne samt én repræsentant fra Velfærdsforvaltningen ved Vejle 
Kommune, begge uden stemmeret. 
Bestyrelsen konstituerer sig på første møde efter generalforsamlingen med følgende opgaver: 
formand, næstformand, kasser, sekretær, m.m. 
Medlemmer er valgt for to år, i ulige år er to medlemmer på valg og i lige år tre medlemmer på 
valg. Derudover vælges to suppleanter for et år ad gangen. Ligeledes vælges to bilagskontrollanter 
samt én bilagskontrollant suppleant for et år. 
Herefter bliver, nuværende §21 til 20 og 21a til §21. 
Ændringen blev vedtaget 
 
9. Indkomne forslag, skal være bestyrelsen i hænde senest en uge før generalforsamlingen. 
Ingen indkomne forslag. 
 
10. Valg: På valg er Jens Eskildsen, Trine Rasmussen og Tove Pedersen. Alle modtager genvalg. 
Alle tre blev genvalgt. 
 
11. Valg af to suppleanter. På valg er Benny Nielsen og Verner Helwig Pedersen, begge modtager 
genvalg.  
Benny Nielsen modtager ikke genvalg. 
Ragnhild Lindholm stiller op og blev valgt. 
 
12. Valg af to bilagskontrollanter. På valg er Gurli Grønnebæk og Bente Jensen, begge modtager 
genvalg. Valg af 1 bilagskontrollantsuppleant. På valg er Kirsten Nielsen, som modtager genvalg. 
Alle blev genvalgt 
 
13. Eventuelt. 
Birgit Blumenfeld har sammen med Ragnhild Lindholm fundet navne på de borgere, der er 
begravet på Anstaltens/Institutionens kirkegård. De vil sammen med Georg Rasmussen lave et lille 
hæfte med billeder fra den gamle kirkegård samt Mindesøjlen. Hæftet skal indeholde en liste over 
de begravede på kirkegården med navne og dødsårs alder. Der vil blive lavet en statistik over 



 
 

Kellersminde • H.O.Wildenskovsvej 10 • Brejning • 7080 Børkop 
 

personer med alder opdelt i årtier indtil 1969. Det hele kommer på et USB-stik, som vil ligge på 
museet og via stikket kan man selv dykke ned i historien. 
 
Støtteforeningen er vært ved en kop kaffe/the  
 
Birgit Blumenfeld dirigent 
Jens D. Eskildsen formand. 
                                             


